Relación de ejercicios para Teoría de Autómatas y Lenguajes Formales I 

1) Dado el siguiente  AFND:










a) Rellenar la siguiente tabla:

q0
q1
q2
q3

q4
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

cierre-a
{q1,q2,q3}
{q1,q2}
{q1,q2}
{q1,q2}
{q1,q2,q3,q4}

cierre-b
(
(
{q1,q2}
{q1,q3}
{q1,q3}

cierre-c
{q1,q3,q4}
{q1,q3,q4}
{q1,q3,q4}
{q1,q3,q4}
{q1,q3,q4}

cierre-(
{q0,q1}
{q1}
{q1,q2}
{q1,q3}
{q1,q3,q4}

b) Siendo Q = { q0 , q2 , q3  }, calcular las siguientes funciones:
Cierre-a(Q)={q1,q2,q3}

Cierre-b(Q)={q1,q2,q3}

Cierre-c(Q)={q1,q3,q4}

Cierre-( (Q)={q0,q1,q2,q3}

2) Usando el algoritmo visto en clase obtener una GRI para la siguiente GRD


G = (N,T,P,S)  con  N = {S,B} ,  T = {a,b} ,  P = { S ( b |  Sb | Ba ,  B ( Sb  }.
G1=(N1,T1,P1,S1)

N1={S,B,S1}

T1={a,b}

P1={
S1(b,


S(b,


B(a,


S(bB,


S1(bS,


S(bS,


B(aS  }

3) Sea  ( = {a,b,c,d}. Dar una Expresión Regular para el lenguaje

L = { w ( (* ( |w| = || ( || }.
ER=(a+b+c+d) (a+b+c+d) (a+b+c+d) (a+b+c+d)

4) Aplicar el algoritmo de conversión visto en clase, paso a paso, al siguiente AFD para obtener una Expresión Regular equivalente.



L(M)=R(0,0,2)

R(0,0,2)=R(0,0,1)+R(0,1,1)R(1,1,1)*R(1,0,1)

R(0,1,1)=R(0,1,0)+R(0,0,0)R(0,0,0)*R(0,1,0)

R(1,1,1)=R(1,1,0)+R(1,0,0)R(0,0,0)*R(0,1,0)

R(0,0,1)=R(0,0,0)+R(0,0,0)R(0,0,0)*R(0,0,0)

R(1,0,1)=R(1,0,0)+R(1,0,0)R(0,0,0)*R(0,0,0)

R(0,1,0)=a+b

R(0,0,0)=(
R(1,1,0)=(+b

R(1,0,0)=a

R(0,1,1)=a+b+((*(a+b)=a+b

R(1,1,1)=(+b+a(*(a+b)=(+b+a(a+b)

R(0,0,1)= (+((*(=(
R(1,0,1)=a+a(*(=a

R(0,0,2)=(+(a+b)((+b+a(a+b))*a=

(+(a+b)(b+a(a+b))*a

5) Aplicar el algoritmo de Minimización visto en clase, mostrando las sucesivas particiones, al siguiente AFD sin estados inaccesibles. Dar definición formal y diagrama de estados del AFDM resultante.










(={ Q0={q1,q2,q3}, Q1={q0,q4} }

DD(Q0,a)={ {q1,q3}, {q2} }

(={ Q0={q0,q4}, Q1={q1,q3}, Q2={q2} }

Definición formal del AFDM:

M=(K,(,(,s,F)

K={q0,q1,q2}

(={a,b}

(
q0
q1
q2
----------------------------

a
q0
q0
q1
b
q1
q2
q0
s=q0
F={q0}

6) Aplicando, paso a paso, el algoritmo visto en clase eliminar los símbolos inútiles 

de la siguiente Gramática de Contexto Libre.

G = (N,T,P,S)  con  N = {S,A,B,C,D,E} ,  T = {a,b,c} ,  P = { S(Ac(Bb , 

A(CbB(CbE ,  B(bS(cBc ,  C( cb(c ,  D(bCc(aCb ,  E(bE(bCc }.





Eliminación de símbolos no terminables:
VIEJO=(



NUEVO={C}

VIEJO={C}



NUEVO={C,D,E}

VIEJO={C,D,E}


NUEVO={A,C,D,E}

VIEJO={A,C,D,E}


NUEVO={A,C,D,E,S}

VIEJO={A,C,D,E,S}


NUEVO={A,B,C,D,E,S}

VIEJO={A,B,C,D,E,S}

NUEVO={A,B,C,D,E,S}

Por lo tanto no eliminamos ningún símbolo en este paso.

Eliminación de símbolos inaccesibles:
VIEJO={S}



NUEVO={S,A,B,b,c}

VIEJO={S,A,B,b,c}


NUEVO={S,A,B,C,E,b,c}

VIEJO={S,A,B,C,E,b,c}

NUEVO={S,A,B,C,E,b,c}

Por lo tanto eliminamos D y a.

Gramática resultante:
G’=(N’,T’,P’,S)

N’={A,B,C,E,S}

T’={b,c}

P’=P–{D(bCc|aCb}
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